

甲流再奪命 21歲女不治

急症室求診增40% 睇感冒要等6小時



■昨日的伊利沙伯醫院急症室，整日逼滿等待求診的市民。
香港文匯報記者梁祖彝攝

香港文匯報訊(記者 嚴敏慧、曾偉龍) 冬季流感來勢洶洶，本港昨日新增1宗甲流「殺人」個案，以及3宗危殆個案。流感疫情持續，市民不敢輕視傷風感冒徵狀，農曆新年期間也不願傳統忌諱即時求診，但假期應診的私家醫生不多，市民被迫到公立醫院求診。醫院管理局表示，新春假期間轄下公立醫院急症室的求診人數，較平日大幅增加近40%，傷風感冒等非緊急個案要等候差不多6小時；內科及兒科病房的入院率分別維持逾80%及接近70%。醫管局預料，求診高峰期仍未到，春節假期後入院率會進一步攀升。



■醫管局表示，新春假期間轄下公立醫院急症室的求診人數，較平日大幅增加近40%。
香港文匯報記者梁祖彝攝

病情持續惡化，前日證實不治。目前共有32名流感病人在公立醫院深切治療部留醫。昨日的伊利沙伯醫院急症室，整日迫滿等待求診的市民，大部分人士患有傷風、感冒，多數屬於非緊急個案，預計要輪候330分鐘，即5小時30分鐘才能看醫生，即使是緊急個案，病人亦要等候45分鐘。有病人家屬表示，媽媽有氣促及哮喘，要等候逾4小時。醫管局表示，現時正值流感高峰期，急症及住院服務均十分緊張，農曆新年假期期間，公立醫院急症室的求診人數急增近40%，大年三十(2日)錄得5,400人次求診，年初二(4日)則增加至7,500人次。

梁栢賢料假期後求診高峰

醫管局行政總裁梁栢賢昨到伊利沙伯醫院急症室巡視，了解醫護人員的工作情況。他表示，隨著新春假期結束，以及

外遊人士陸續返港，預計未來數日才是求診高峰，求診人數將進一步上升。他說，該局會有適當措施應付需求，例如暫緩部分非緊急病人入院治理等，又呼籲非急症病人向私家醫生求診，減輕急症室壓力。醫管局補充，早前香港天氣持續寒冷，加上已進入流感高峰期，公立醫院內科及深切治療部的住院率持續高企，預計春節假期後內科及兒科的入院率將繼續攀升。

春節全港僅33私家醫開診

根據香港醫學會網頁資料，今年大年初一至初四期間，全港分別有22至33名私家醫生照常開診。整個新春假期均有看診的家庭醫生吳美仙表示，過去兩日平均每日有數十名市民求診，與以往求診人數差不多，大部分人士患傷風感冒以及嘔吐腸胃炎等較為輕微的病症，未有人需要轉介入院治理。

逾半善款作行政費 苗圃行動指未決定

香港文匯報訊(記者 馮淑環) 苗圃行動去年一項籌款活動的款項用途發生爭議。有參與籌務的義工指，機構去年一項單車籌款中共籌得200多萬元，籌款委員會有人建議將其中約100萬元善款用作行政費用，較預定的50萬元高出一倍，令人質疑金額用途偏離原本籌款目的。苗圃主席蔡兆明回應指，活動籌委會提出的建議，未交董事局審批，如有需要，會向捐款人查詢他們期望的善款用途。

義工不滿修改善款用途

苗圃行動於去年8、9月舉行一項單車籌款活動，數十人分批到青海及絲綢之路踏單車籌款，活動中籌得220萬元。據了解，籌委會的活動舉行前，原定計劃將50萬元善款撥作行政經費，餘額全部用作慈善用途；不過，其後因籌款活動中籌得善款高達220萬元，籌委會中隨即有人建議修訂善款用途，建議助學金額佔100萬元，120萬元餘款則撥作行政費用，有關建議引起內部極大爭議，亦有義工不滿，認為款項用途偏離原定籌款目標。

苗圃主席蔡兆明昨出席公開場合時回應事件，指捐款用作行政費及助學，事前一早已清楚表明，不存在欺騙捐款者的問題。該會最初籌款目標150萬元，其中100萬元用作助學，50萬元則用作行政費用，籌委會的新建議是基於籌得捐款超標。

他強調，上述建議仍未交董事局審批，如有需要，會向捐款人查詢他們期望的善款用途。他又指，苗圃的原則是未定用途善款會來助學，捐款不會違反原則；且捐款用作行政費的比例向來有規限，該會每年都有核數師核數，報告全部都在網上公開。

斜坡工程圍板美化



■西環蒲飛路的斜坡工地圍板，已於上月中加入美化圖案。
相片由土木工程拓展署提供

香港文匯報訊(記者 羅敬文) 港府正美化全港約120個防治山泥傾瀉計劃的工程圍板，其中尖沙咀訊號山公園、西環蒲飛路及西貢大網仔路等3個斜坡，已於上月中為圍板加入自然景觀的圖案，取代昔日工地「冰冷生硬」的形象。土木工程拓展署表示，美化圍板的費用只佔工程費約3%，長遠會在新工程繼續引入美化圍板。

發展局工務政策統籌委員會去年初決定美化工程圍板，將會採用新圍板的工程包括啟德發展計劃、中環及灣仔填海工程及防治山泥傾瀉計劃。土木工程拓展署土力工程師鍾偉強表示，現正進行的120個防治山泥傾瀉工程中，當局會在現有圍板鑲嵌鋁片再附夾圖片薄膜，長遠會在新工程引入永久的美化圍板。

僅佔成本3% 可循環再用

當局現已設計2款工程圍板，分別供市區及郊區的工程使用。鍾偉強表示，當局已預留約5%工地，供公眾設計工地圍板，以南丫島為例，可在工地引入符合小島特色的設計。他又稱，每個防治山泥傾瀉工程項目費用約百萬元，新美化圍板約佔其中2%至3%，而圍板因可循環再用，料對整體工程費影響不大。

體驗大地震 災難館擬工廈巡展

香港文匯報訊(記者 羅敬文) 港府正構思設立「災難歷險館」，讓市民體驗地震、山泥傾瀉、水浸及颶風等4大自然災害的威力。土木工程拓展署表示，由於多個政府展覽場館在未來1年半「爆滿」，當局正考慮在工廈巡迴提供「災難歷險館」，並考慮在展館中模擬裂地特7級大地震，讓市民體驗地震的驚人威力。

現正構思設立「災難歷險館」，在全港巡迴公開展覽。土木工程拓展署土力工程師鍾偉強表示，當局去年曾在維園舉辦嘉年華，並首次設立規模較小的「災難歷險館」，反應不俗，認為可以較大規模舉行，而非展覽1至2天而已，初步構思會展覽數個月至半年。

鍾偉強表示，當局曾考慮在政府場館公開展覽，但查詢相關部門發現未來1年半的檔期已告「爆滿」，當局正考慮透過活化工廈，在工廈提供展覽場館，可望較快落實有關安排。他又稱，本港雖然只存在出現4級地震的極低風險，但在設計展館時可考慮模擬5級、6級及7級地震，讓市民感受大地震的驚人威力。

港存在4級地震風險

內地早年有研究指出，深圳有3條地層斷裂帶，其中1條伸延至香港，而香港天



文台過往也發表研究指，1條斷裂帶由深圳經過流浮山直達珠海，香港存在4級地震的風險，可使香港受到強烈震感，但不會造成嚴重破壞。香港天文台曾稱，地震斷裂帶伸延到香港是正常自然現象，但香港發生大地震機會很微。

發展局局長林鄭月娥去年11月出席土木工程拓展署的嘉年華時，親身體驗「災難歷險館」的威力。
資料圖片

加薪少難追通脹 草根難捱食物開支急增 就業信心雖高 43%憂凍薪

香港文匯報訊(記者 鄭啟源) 高通脹正蠶食打工仔工資。有人力資源顧問表示，去年本港經濟雖有明顯改善，但除了金融、房地產等個別行業加薪幅度達5%至10%，大部分打工仔平均只獲加薪2.5%至

3.5%，未能追上通脹。有學者更預料，今年本港通脹保守估計最少達3%，由於食物價格佔本港通脹率的比重不高，數字未能實際反映基層苦況，估計低收入基層家庭來年在食物方面的開支更為沉重。

料農曆年後現「跳槽」高峰

中原人力資源顧問董事總經理周綺萍表示，去年企業平均加薪2.5%到3.5%，算是近10年來比較理想的一年，但目前通脹高企，相信大部分打工仔的加薪幅度未能追上通脹。

個別行業則受惠市道暢旺，加薪幅度會較理想，如金融、銀行及房地產行業加薪幅度高達5%至10%，零售及資訊科技業加薪幅度則為4%至8%。

她指出，因本港工資水平不低，

本港僱主近5至10年在考慮加薪水平時，已不會將通脹因素納入考慮之列，主要根據實際營商環境，以及人力市場供求情況，以決定僱員的加薪幅度。她續稱，今年勞動市場持續熾熱，即使在年初的傳統招聘淡季，僱主續舉行招聘活動，市場仍然有新增職位，估計農曆年後，會出現「跳槽」高峰期，「加薪幅度若未能達到市場水平，僱主將很難留住員工」。

全球食物價格仍會上升

恒生管理學院商學院院長蘇偉文表示，今年本港通脹率保守估計最少達3%，主要由房租以及市民外出用膳開支上升所帶動。他又指，今年全球食物價格仍會上升，由於食物價格佔本港通脹率的比重不高，通脹數據未必能真實反映市民日常生活開支的影響，估計低收入基層家庭今年在食物的開支方面會更為沉重。

香港文匯報訊(記者 曾偉龍) 經濟好轉，有團體的調查發現今年港人的整體就業信心指數達5.75分，為4年來新高。受訪者對就業前景感樂觀，但對薪酬水平的展望參差，43%受訪者認為今年會被凍薪，32%人認為會獲加薪，當中近70%人預計加幅低於3%，略低於本港通脹預測。

團體擔心，打工仔薪酬即使獲上調，但實際消費力卻減弱。

侍應加薪300元 房租加500元

調查團體曾接觸一名侍應，他與妻兒一家三口住於紅磡區的「劏房」單位，月薪僅6000至7000元，是家庭唯一的經濟支柱。他於去年底獲加薪300元，但早前房租已由2000元加至2500元，加薪根本追不上加租幅度，尚未計算其他開銷增長。

團體指出，現時該區單是房租加幅已達30%至40%，加上許多公共事業加幅都在5%以

上，加薪3%根本不足。

32%料有薪加 多數估低於通脹

團體於上月中以電話訪問近300名市民，發現隨着經濟向好，受訪者對今年的整體就業信心升至5.75分，比去年的5.12分明顯上升，為4年以來新高，信心最高的是金融及地產行業，其次是公務員。24.3%人認為行業前景好，但有43%人預期今年會被凍薪，預計被凍薪的只有5%；而在32%預計可獲加薪的受訪者中，有近70%預期加薪幅度會低於3%，略低於通脹預測。

凍薪或加薪幅度偏低的行業主要是勞動力密集行業，例如建造業和飲食業，因為他們競爭力低，議價的難度更高。團體希望，下月公布的財政預算案可向輪候公屋人士提供租金津貼，紓緩沉重的租金壓力。

另外亦希望僱主可以在經濟持續增長之下，與僱員分享成果，於年中加薪5%。

比華利中港酒店
集團管理 · 自置物業
牌照號碼: H/0277 H/0278

日租400元起 月租7000餘元起
訂房專線: 9509 5818

中港酒店: 九龍尖沙咀白加士街1-11號1 & 2樓全層
電話: 2730 1113 傳真: 2723 5398
比華利酒店: 香港灣仔駱克道175-191號京城大廈4樓全層
電話: 2507 2026 傳真: 2877 9277
網址: www.bchkhotel.hk

今日香港天氣預測 2011年2月6日 星期日

大致天晴及乾燥，部分地區有煙霞。
氣溫: 15°C-22°C 濕度: 50%-85%
潮漲: 11:40 (1.5m) 22:38 (2.1m)
潮退: 04:59 (0.5m) 16:17 (1.0m)
日出: 07:01 日落: 18:14

空氣污染指數
一般監測站#
污染指數: 50-85
空氣指數: 中等至偏高
路邊監測站#
污染指數: 105-145
空氣指數: 甚高

中國各大城市天氣預測
城市 最低 最高 預測
福州 10°C 23°C 多雲
廣州 12°C 25°C 多雲
北京 -2°C 9°C 多雲
貴陽 6°C 16°C 多雲
昆明 5°C 20°C 天晴
海口 15°C 26°C 多雲
長沙 -15°C -4°C 天晴
杭州 7°C 21°C 多雲
哈爾濱 -4°C 18°C 多雲
重慶 4°C 16°C 多雲
成都 7°C 12°C 多雲

世界各大城市天氣預測
城市 最低 最高 預測
馬尼拉 26°C 30°C 驟雨
新德里 12°C 28°C 多雲
首爾 -1°C 5°C 有雨
新加坡 23°C 31°C 驟雨
曼谷 23°C 34°C 有霧
河內 13°C 22°C 多雲
雅加達 24°C 29°C 有雨
吉隆坡 24°C 33°C 天晴

香港 10°C 23°C 多雲
台北 15°C 25°C 多雲
上海 6°C 15°C 多雲
香港 12°C 20°C 天晴
石家莊 -2°C 8°C 多雲
台北 15°C 25°C 多雲
太原 -6°C 9°C 多雲
天津 -5°C 6°C 多雲

倫敦 11°C 12°C 多雲
馬德里 1°C 16°C 天晴
莫斯科 -4°C 0°C 有雲
巴黎 9°C 12°C 多雲
羅馬 4°C 16°C 多雲
日內瓦 -2°C 9°C 有霧
里斯本 6°C 17°C 天晴

檀香山 19°C 27°C 多雲
洛杉磯 7°C 22°C 天晴
紐約 -3°C 1°C 有雲
三藩市 8°C 19°C 天晴
多倫多 -10°C -1°C 多雲
溫哥華 2°C 6°C 有雨
華盛頓 2°C 3°C 有雨

未來四日天氣預告 查詢天氣: 1878200 查詢時差: 10013或1000

7/2(星期一) 氣溫: 15°C-22°C 濕度: 60%-85% 大致天晴 部分地區有煙霞
8/2(星期二) 氣溫: 16°C-22°C 濕度: 70%-90% 大致天晴 能見度較低
9/2(星期三) 氣溫: 16°C-22°C 濕度: 70%-95% 部分時間有陽光 能見度較低
10/2(星期四) 氣溫: 15°C-19°C 濕度: 75%-95% 大致多雲 能見度較低